Voor een échte controle door de burgers op het beheer van de maatschappij
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   www.anticor.be/neemdeel 
Oproep om in uw gemeente een “Transparentie-Comité” op te richten
· Transparantie is een onmisbaar middel voor controle door de burgers. Transparencia.be is een samenwerkingsplatform om toegang te krijgen tot openbare documenten, om vragen aan de autoriteiten te sturen en op te volgen.
· Om deze transparantie te bekomen, roepen we de burgers op om lokale gebruikersgroepen van Transparencia.be op te richten als “Transparentie komitee”, die de overheden van hun gemeente, regio,… ertoe zullen aanzetten om rekenschap af te leggen, met de hulp van het platform en door middel van campagnes om toegang te krijgen tot informatie van publiek belang.
· Omwille van de ondoorzichtigheid wordt de wetgeving met betrekking tot openbaarheid van bestuur in Vlaanderen, Brussel en Wallonië dikwijls niet toegepast. Alleen door het verzamelen van vragen via doelgerichte campagnes, ondersteund door de media, kunnen de krachtsverhoudingen worden omgebogen ten gunste van de burgers en voor meer transparantie.
· Enkele voorbeelden van gebrekkige transparantie die een democratische controle onmogelijk maken: het gebrek aan toegang tot de opgemaakte begrotingen, tot de details van openbare aanbestedingen en subsidies, tot bouw- en milieuvergunningen, tot informatie betreffende de mandaten en vergoedingen bij para- en intercommunales, tot de bijlagen en verantwoording van de beslissingen van schepencolleges en ministerraden.
· De bedoeling is om alle publieke gegevens “openbaar” te maken en spontaan door de overheden online te laten zetten, zoals trouwens voorzien door de Europese richtlijnen. Dit is dikwijls al het geval in de Scandinavische landen waar transparantie geen ijdel woord is en waar burgers een Ministerie kunnen binnenstappen en direct de rekeningen, facturen, uitgaves, enz. kunnen nakijken. 
	Laat ons dezelfde ambitie hebben voor Uw gemeente en regio en voor ons land! 


· Wanneer een groep van “burgerwaakzaamheid” erin slaagt om publiek documenten “openbaar” te maken, start een volgende fase van het werk: een burger-onderzoek met de verkregen gegevens. In dit stadium vormt de lokale verankering van de groepen voor “burger waakzaamheid” een sterkte, want in de wijken en gemeentes zijn we zelf de eerste belanghebbenden bij het verkrijgen van degelijke informatie en het controleren van de gegevens. 
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